



公衛學院 108 年 3 月份院務摘要

一、本院詹長權院長率臺大公衛團隊參加 ASPPH 年會並當選本屆 ASPPH 執委

本次臺大公衛團隊參與 ASPPH 年會的重點有兩個。一個重點是和 ASPPH 總部協商 9 月 24 日在臺大舉辦的區域會議的細節，這是 ASPPH 第一次踏出美國辦會議，臺灣竟然是首選，可見臺灣在全球公共衛生事務的重要性，臺大公衛學院在世界公衛學院中的地位不低，這個東方和西方首次的公衛高教多邊會議，可能是公共衛生教育史上重要的大事。臺大名聲蠻響亮的！

另一個重點是本院詹長權院長正式上任 ASPPH 執委，成為執委會的執委之一。這是這個協會首次有來自亞洲的公衛學院院長擔任執委，同時也是這屆執委會中唯一的亞裔人士，執委的職責之一是要落實公衛教育改革的策略規劃，讓未來的公衛人能有足夠的智能，來因應世界各地重要的衛生問題和全球暖化下的公衛危機。今年新當選的主席波士頓大學公共衛生學院院長 Sandro Galea 在執委會、大會中兩度公佈「來自台大的詹長權院長」(Dean Chang-Chuan Chan from NTU)，使臺大、臺灣能走出去讓世界看見，為促進人類健康有所貢獻！



二、本院詹長權院長於 3 月 19 日在臺灣駐紐約辦事處對外公開演說臺北市在聯合國永續發展目標 (SDGs) 的實施情況。

詹院長的演說讓世界看見臺灣、也讓紐約客了解臺北人在落實 SDGs 上的努力和進展。臺北在會中提出要追隨紐約的腳步提出 SDG 自願性的地方檢視報告(voluntary local review,VLR)的承諾也獲得與會人員的肯定。這場演說獲得紐約市政府、市議會、國際 NGOs 高度認同，特別是演說中提到的：臺北市在實施垃圾袋政策後對垃圾減量的成效，讓原本需要三座焚化爐才能處理的垃圾量減少到只需要一座焚化爐的量。臺北市的這項作為不但符合 SDG12（負責任消費和生產的永續發展目標），也成為會後紐約市政府、市議會、NGO 負責人、大學教授（New York Medical College)詢問尋求合作的主題。

三、高等教育要和國際接軌，臺大公衛第一屆的全英文全球衛生碩士今年八月要開始，請大家告訴大家，趕快來申請！

本院詹長權院長3月9日代表臺大公衛到美國芝加哥參加大學全球衛生聯盟 (CUGH)的年會，臺大是 CUGH 的正式會員，詹院長此次受邀分享臺大規劃發展全球衛生學位 (Master of Global Health, MGH)過程，提出全球衛生教育的亞洲觀點，同時也主持一個包含臺大、美國加州大學、日本京都大學、韓國首爾大學的全球衛生課程授課研討會，並在會中分享臺大在遠距教學、課程管理資訊化、即時臨場的軟硬體支持下的新教學方式，同時提出太平洋觀點、臺灣經驗的全球衛生教學內容。獲得與會衛生專家學者很大的迴響！

四、108年2月27日日本大阪高槻高中師生第四度蒞臨本院參訪交流

近年來本院與日本京都大學持續合作及互訪，透過京都大學醫學部 Masahiro Kihara 教授的介紹，大阪地區高槻高中師生於104年首度組團來訪，今年是該校師生第四度蒞臨本院參訪交流，來訪人員包含高槻高中領隊工藤剛校長、2名隨隊教師，43名高中學生，合計46名訪賓。本次交流活動首先由本院蔡坤憲副教授致詞熱烈歡迎高槻高中師生來訪，並介紹本院之教學研究特色，緊接著為參訪師生進行專題演說，講題為 Global Health and Vector-borne Infectious Disease，從全球衛生的觀點探討病媒傳染病的議題。隨後由來訪學校的三組高中生代表依序進行專題研究成果報告，研究主題包含：Discrimination Spread by AIDS、Smart Education for Children in Benin、The Dark Side of Fast Fashion 等三項議題，並由本院吳章甫副院長、蔡坤憲副教授進行綜合講評。藉由此次交流，讓日本高中學生對我國公共衛生教育教學研究深入瞭解，也讓我們對日本高中學生流利的英文表達能力感到印象深刻。

